
Πως συμπληρώνονται οι φορολογικές δηλώσεις

  

Έξι ημέρες πριν την έναρξη της υποβολής φορολογικών δηλώσεων, η Γενική Γραμματεία
Εσόδων έστειλε διευκρινιστική εγκύκλιο αναφορικά με τη συμπλήρωσή τους και όσα θα
πρέπει να γνωρίζουν οι φορολογούμενοι.

  

Στην εγκύκλιο που απέστειλε ο γγ Δημοσίων Εσόδων, Χάρης Θεοχάρης, αναφέρεται ότι στο
φετινό εκκαθαριστικό θα περιληφθεί και ο φόρος πολυτελούς διαβίωσης που καταβάλλουν
οι ιδιοκτήτες αυτοκινήτων ΙΧ άνω των 1.929 κυβικών εκατοστών.  

  

Αναφορικά με τον φόρο πολυτελούς διαβίωσης η ένταξή του στο εκκαθαριστικό σημαίνει
ότι θα μπορεί να εξοφληθεί σε τρεις δόσεις μαζί με τον φόρο εισοδήματος

  

Στην εγκύκλιο του κ. Θεοχάρη διευκρινίζονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

  

Οι ετήσιες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2014 υποβάλλονται
υποχρεωτικά, με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου, από τις
20.03.2014 έως τις 30.06.2014.
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Οι δηλώσεις των αποβιωσάντων υποβάλλονται αποκλειστικά χειρόγραφα στην Φορολογική
Διοίκηση. Στην περίπτωση αυτή απαιτείται ενημέρωση του τμήματος Μητρώου της Δ.Ο.Υ
του αποβιώσαντος πριν από την υποβολή της δήλωσης.

  

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει η δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής λόγω αποδεδειγμένης
τεχνικής αδυναμίας που δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί ή εφόσον κρίνεται από τον αρμόδιο
Προϊστάμενο Δ.Ο.Υ. σε εξαιρετικές περιπτώσεις, ότι συντρέχει αντικειμενική και
πραγματική αδυναμία υποβολής της δήλωσης με ηλεκτρονικό τρόπο, επιτρέπεται να
υποβληθούν αυτές σε έντυπη μορφή στις αρμόδιες Δ.Ο.Υ.

  

Ο φόρος εισοδήματος θα καταβάλλεται σε τρεις ίσες διμηνιαίες δόσεις. Στην περίπτωση
της ηλεκτρονικής υποβολής, όταν υποβάλλεται εμπρόθεσμα, ως ημερομηνία λήξης της
πρώτης δόσης, ανεξάρτητα από την ημερομηνία υποβολής της εμπρόθεσμης ηλεκτρονικής
δήλωσης, ορίζεται η τελευταία εργάσιμη, για τις δημόσιες υπηρεσίες, ημέρα του επόμενου
μήνα από την ημερομηνία λήξης της υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος
φυσικών προσώπων, δηλαδή στις 31.07.2014.

  

Η δεύτερη δόση καταβάλλεται έως και την τελευταία εργάσιμη ημέρα του τρίτου μήνα από
την λήξη υποβολής της δήλωσης και η τρίτη δόση καταβάλλεται έως και την τελευταία
εργάσιμη ημέρα του πέμπτου μήνα από την λήξη υποβολής της δήλωσης.

  

Όταν ο φόρος που οφείλεται με βάση την εμπρόθεσμη δήλωση καταβάλλεται εφάπαξ στην
προθεσμία της πρώτης δόσης παρέχεται έκπτωση 1,5%.

  

Στην περίπτωση των προστατευόμενων μελών, με εξαίρεση τα προστατευόμενα τέκνα
κατοίκων εξωτερικού και τα προστατευόμενα τέκνα αλλοδαπών υπηκόων που εργάζονται
στη χώρα μας και είναι φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας, οι οποίοι απαλλάσσονται από την
ασφάλιση του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, δεδομένου ότι ασφαλίζονται σε αλλοδαπό φορέα κοινωνικής
ασφάλισης βάσει διμερούς ασφαλιστικής σύμβασης, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η
απόκτηση Α.Μ.Κ.Α. για τους ίδιους, αλλά και για τα προστατευόμενα τέκνα τους, η
αναγραφή του ΑΜΚΑ είναι υποχρεωτική.

  

Η αναγραφή του ΑΦΜ είναι υποχρεωτική μόνο για τα προστατευόμενα μέλη άνω των 18
ετών, ενώ για τα προστατευόμενα τέκνα κάτω των 18 ετών είναι προαιρετική.
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Είναι υποχρεωτική η αναγραφή όλων των εισοδημάτων των υπόχρεων ανεξάρτητα από τον
τρόπο φορολόγησής τους, καθώς και των απαλλασσόμενων από το φόρο εισοδημάτων. Για
τα αυτοτελώς ή με ειδικό τρόπο φορολογούμενα εισοδήματα αναγράφεται και ο
παρακρατηθείς ή αποδοθείς κατά περίπτωση φόρος.

  

Στις περιπτώσεις κοινών λογαριασμών σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα (κάθε μορφής στην
Ελλάδα ή στο εξωτερικό) υπάρχει υποχρέωση δήλωσης των ποσών των τόκων καταθέσεων
που αναλογούν στους πραγματικούς δικαιούχους οι οποίοι καθορίζονται με βάση τις
πραγματικές περιστάσεις. Ο Προϊστάμενος της ΔΟΥ έχει, σε κάθε περίπτωση, την
διακριτική ευχέρεια να κρίνει διαφορετικά.

  

Για την διαπίστωση των πληθυσμιακών εξαιρέσεων από την επιβολή του τέλους
επιτηδεύματος και προκειμένου για την εξεύρεση του πραγματικού πληθυσμού της
Ελλάδας, λαμβάνεται υπόψη η τελευταία επίσημη Απογραφή Μόνιμου Πληθυσμού της
Χώρας, η οποία είναι αυτή της 9ης Μαΐου 2011.

  

Τα έντυπα της αναλυτικής κατάστασης για τα μισθώματα ακινήτων (Ε2), του
μηχανογραφικού δελτίου οικονομικών στοιχείων επιχειρήσεων και επιτηδευματιών (Ε3), της
βεβαίωσης αποδοχών και συντάξεων, καθώς και της δήλωσης κατοχής μηχανημάτων έργων
(Ε16), συνυποβάλλονται με τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων,
ανάλογα με την κατηγορία των δηλούμενων εισοδημάτων, και πρέπει να συμπληρώνονται
σε όλες τις ενδείξεις τους.

  

Κατά την ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων
(Ε1) πρέπει να τηρούνται τα ακόλουθα:

  

Όταν συμπληρώνονται οι κωδικοί 019-020, απαιτείται η αναγραφή των ΑΦΜ των προσώπων
που λαμβάνουν τις υπηρεσίες και σε περίπτωση που αυτοί υπερβαίνουν τους τρεις (3),
πρέπει να αναγραφεί οπωσδήποτε ο ΑΦΜ του προσώπου από το οποίο προέρχεται
τουλάχιστον το 75% των ακαθαρίστων εσόδων.

  

Όταν συμπληρώνονται εισοδήματα από Μισθωτές Υπηρεσίες (Πίνακας 4Α), πρέπει να
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καταχωρούνται οι Α.Φ.Μ. εργοδοτών - ασφαλιστικών φορέων με τα αντίστοιχα ποσά, βάσει
των βεβαιώσεων αποδοχών.

  

Επίσης, όταν συμπληρώνονται οι κωδικοί 507-508, απαιτείται η αναγραφή του ΑΦΜ
φορέα/εργοδότη με το αντίστοιχο ποσό.

  

Επιπλέον για τους κωδικούς 657-658, 659-660 και 781-782, εμφανίζεται πίνακας στον οποίο
αναλύονται τα συνολικά δηλωθέντα εισοδήματα ανάλογα με την προέλευσή τους εφόσον
δεν έχουν συμπληρωθεί ήδη από την Φορολογική Διοίκηση.

  

Οι κωδικοί 653-654 συμπληρώνονται σε περίπτωση απόκτησης μερισμάτων πλοιοκτητριών
εταιρειών του ν. 27/1975 τα οποία δεν έχουν εισαχθεί στην Ελλάδα, προκειμένου να
συνυπολογιστούν για την επιβολή της εισφοράς αλληλεγγύης (άρθρο 29 ν. 3986/2011).

  

Ο κωδικός 049 συμπληρώνεται μόνο από όσους δηλώνουν εισόδημα από μισθωτές
υπηρεσίες καθώς και όσους δηλώνουν εισόδημα από ατομική γεωργική επιχείρηση.

  

Στις περιπτώσεις που η δήλωση φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων υποβάλλεται
χειρόγραφα μέσω Δ.Ο.Υ., συνυποβάλλονται, κατά περίπτωση, τα πρωτότυπα
δικαιολογητικά, από τα οποία αποδεικνύεται η συνδρομή των προϋποθέσεων για τη
φορολογική απαλλαγή, έκπτωση ή ελάφρυνση που επικαλείται ο υπόχρεος. Τα
δικαιολογητικά των δηλώσεων που υποβάλλονται ηλεκτρονικά, φυλάσσονται για μελλοντικό
έλεγχο.
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